
 

SSC Model Test -2018 
Aa¨vq wfwËK 

 

                                                                                                           

‡h †Kvb  7 wU cÖ‡kœi DËi `vI 

K wefvM exRMwYZ 

1| x
2
  2 6 = 5 GKwU mgxKiY| 

(K) x Gi gvb wbY©q Ki|   2 

(L) cÖgvY Ki †h, x
3
 + 

1

x
3 = 18 3.   4 

(M) x
5
  

1

x
5 Gi gvb wbY©q Ki|   4 

2| GKwU Awd‡m 2 Rb Kg©KZ©v, 7 Rb KiwYK Ges 3 Rb wcIb Av‡Q| GKRb wcIb 1 UvKv †c‡j GKRb KiwYK cvq 2 UvKv, GKRb 

Kg©KZv cvq 4 UvKv| Zv‡`i mK‡ji gvwmK †gvU †eZb 50000 UvKv| 

(K) Awd‡mi mKj wcIb, KiwYK I Kg©KZ©vi †eZ‡bi AbycvZ KZ?  2 

(L) Zv‡`i cÖ‡Z¨‡Ki gvwmK †eZb KZ?   4 

(M) Zviv eQ‡i ỳBwU †evbvm cvq Ges Zv‡`i cÖ‡Z¨‡KB evwl©K †eZ‡bi 20% e¨emv‡q wewb‡qvM K‡i| d‡j eQ‡i Zviv 30% jvf cvq| Zv‡`i 

jf¨vs‡ki cwigvY KZ?   4 

3| 6 + x + y + z + 96 + ....... GKwU ¸‡YvËi aviv| 

(K) mgvš•i aviv I Abyµg Gi g‡a¨ `yBwU cv_©K¨  †jL| 2 

(L) x, y Ges z Gi gvb wbY©q Ki|  4 

(M) DÏxc‡Ki avivwU †jL| avivwUi cÖ_g n msL¨K c‡`i mgwó 3066 n‡j, n-Gi gvb KZ? 4 

L wefvM R¨vwgwZ 

4|  †Zvgv‡`i †kÖwYK‡ÿi mvg‡bi gv‡V A, B, C wPwýZ GKwU mgevû wÎfz‡Ri wZbwU jvj LyuwU Ges wÎfzRwUi evûi ga¨we›`y¸‡jv‡Z 

wZbwU meyR LyuwU emv‡bv Av‡Q| 

(K) Dc‡iv³ Z‡_¨i Av‡jv‡K GKwU R¨vwgwZK wPÎ A¼b Ki|  2 

(L) cÖgvY Ki †h, meyR LyuwU Øviv Drcbœ wÎfzRwU GKwU mgevû wÎfzR| 4 

(M) cÖgvY Ki †h, †h‡Kv‡bv ỳBwU meyR LyuwU ms‡hvRK †iLvsk, jvj LyuwU Øviv Drcbœ wÎfz‡Ri GKwU evûi mgvš•ivj I •`‡N©¨ 

A‡a©K|  4 

5| C I C †K› ª̀wewkó e„ËØq ci¯•i‡K A I B we› ỳ‡Z †Q` K‡i‡Q| 

(K) A I B we› ỳ w`‡q ỳBwU e„‡Ëi GKwU mvaviY R¨v AuvK|  2 

(L) cÖgvY Ki †h, CC †iLvsk AB R¨v‡K mg‡Kv‡Y mgwØLwÐZ K‡i|  4 

(M) cÖgvY Ki †h, ỳBwU wbw ©̀ó we› ỳ A I B w`‡q hvq Ggb me e„‡Ëi †K› ª̀¸‡jv GKB mij‡iLvq Aew ’̄Z|  4 

6| DE †iLvsk ABC-Gi AB I AC evûØq‡K A_ev Zv‡`i ewa©ZvskØq‡K mgvb Abycv‡Z wef³ K‡i‡Q A_©vr AD : BD = AE : EC. 

(K)  cÖ`Ë Z‡_¨i wfwË‡Z ABC-Gi wPÎ AuvK|  2 

(L)  cÖgvY Ki †h, DE
 
 BC.  4 

(M) Dc‡iv³ wP‡Î UªvwcwRqvg BDEC-Gi KY© BE I CD ci¯úi O we› ỳ‡Z †Q` Ki‡j cÖgvY Ki †h, BO : OE = CO : 

OD. 4 

 

 

 

 



 

M wefvM wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ 

7| p = 1 + sinA Ges q = 1  sinA n‡j 

(K) pq Gi gvb KZ?   2 

(L) cÖgvY Ki †h, 
p

q
 = secA + tanA.   4 

(M) cÖgvY Ki †h, (secA  tanA)
2
 = 

q

p
    4 

8| GKwU mgwØevû wÎfz‡Ri cwimxgv 80 wgUvi| Gi mgvb mgvb evûi •`N©¨ f‚wgi 
5

6
 Ask| 

(K) wÎfzRwUi f‚wgi •`N©¨ KZ?  2 

(L) wÎfzRwUi †ÿÎdj wbY©q Ki|  4 

(M) GKB f‚wgi Dci Aew¯’Z GKwU mgevû wÎfz‡Ri †ÿÎdj wbY©q Ki| mgevû wÎfzRwUi cÖwZ evûi •`N©¨ 5 wgUvi evov‡j Gi †ÿÎdj KZ 

eM©wgUvi e„w× cv‡e?  4 

9| GKwU `vjv‡bi Qv‡`i cv`‡`k †_‡K 60 wgUvi `•‡ii f‚Zj ’̄ †Kv‡bv we› ỳ‡Z Qv‡`i DbœwZ †KvY 60| H we› ỳ n‡Z x wgUvi †cQ‡bi w`‡K 

†M‡j Qv‡`i DbœwZ †KvY 45 nq|  

(K)  Dc‡ii Z‡_¨i †cÖwÿ‡Z mswÿß weeiYmn wPÎwU AuvK|  2 

(L)  ̀ vjv‡bi D”PZv wbY©q Ki|  4 

(M)  x Gi gvb wbY©q Ki Ges †cQ‡bi we›`y n‡Z `vjv‡bi kxl©we›`yi `•iZ¦ wbY©q Ki| 4 

N wefvM cwimsL¨vb 

10| †Kv‡bv GK mv‡j GK MÖv‡gi Ab•aŸ© 50 eQi eq‡mi (eQi) MYmsL¨v wb‡ekb mviwY n‡jv : 

eqm (eQi) 1620 2125 2630 3135 3640 4145 4650 

MYmsL¨v 5 15 25 22 20 5 3 

(K) †kÖwY e¨eavb wbY©q Ki|   2 

(L) µg‡hvwRZ MYmsL¨vi AwRf †iLv AuvK|   4 

(M) mswÿß c×wZ‡Z eq‡mi Mo wbY©q Ki|   4 

11|  wb‡P 30 Rb wkÿv_©xi evwl©K cixÿvq MwY‡Z cÖvß b¤^i †`Iqv n‡jv : 

70, 68, 95, 65, 78, 82, 86, 81, 85, 90, 

97, 86, 78, 71, 77, 92, 90, 83, 69, 87, 

80, 82, 95, 97, 75, 77, 79, 80, 91, 73| 

(K) †kÖwY e¨eavb 6 a‡i MYmsL¨v wb‡ekb mviwY •Zwi Ki| 2 

(L) cÖvß Dcv‡Ëi ga¨K wbY©q Ki|  4 

(M) cÖ`Ë DcvË †_‡K AvqZ‡jL A¼b Ki|  4 

 

 


